



市图书馆外景 本报记者 张方志 摄

市区第二批历史建筑系列报道之八

市图书馆：城市的灵魂栖息地

本报记者 张方志

有人说,图书馆是一个城市的文化符号,是一个城市的灵魂栖息地。一个城市可以不够大,可以不够富裕,但不可以没有图书馆。还有人说,一座城市,如果有一座藏书丰富的图书馆,那定是一件幸事。很幸运,申城这座小城就拥有一座现代化的图书馆!

信阳市图书馆新馆位于新五大道99号,始建于2008年5月1日,于2010年9月8日正式免费开放。据现任馆长朱进介绍,信阳市图书馆建筑面积为1.3万平方米,现有藏书35万册、阅览坐席近500个,内设读者服务区、爱心阅览区、图书借阅区、少儿服务区、报刊阅览区、多媒体信息服务区、专题文献服务区、读者研讨区、公共活动区等9大功能区,可谓设施完备、功能齐全。

另据了解,信阳市图书馆的建筑设计创意来源于博古架。如果从空中俯瞰图书馆所在区域,那么图书馆与市博物馆等建筑恰如放倒的博古架中的一块块格子。走进图书馆,迎着从天井上洒下来的光线,顿感豁然开朗。图书收藏区和阅览区内,高大宽阔的玻璃窗最大限度地光线导入进来,引领读者在书山之上尽情驰骋。

自开放以来,信阳市图书馆始终坚持免费、无门槛进入,日均接待读者达2000人次,真正成为了市民终身教育的知识殿堂,更在提升城市品位,塑造我市新形象,倡导全民阅读、打造书香申城、建设学习型社会中发挥着重要作用。

图书馆是丈量社会文明、检测精神厚度的最合适的公共空间。从1999年到2020年的20余年间,信阳图书馆从四一路文化大厦搬到今天的百花中心,馆藏图书也从最初的2.6万册增加到现在的35万册,这个变化恰恰映照了我们这座小城的文明在进步,精神厚度不断在增加。

记得有这么一句话来描述图书馆:只要你进去,哪怕什么也不干都会很美好。这就是图书馆的作用,它是到处充满着喧嚣的城市的灵魂栖息地,更是我们洗涤心灵、纯净思想的休憩区。



市图书馆内景 本报记者 张方志 摄

数字城市 智慧管理

上半年中心城区数字化城市管理成绩单“出炉”

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从市城市数字化管理中心了解到,2020年上半年市数字化城市管理系统紧密结合疫情防控、全国文明城市创建、防汛排涝、黑臭水体治理等重点工作,通过“网格化+智能化”工作模式,累计查报各类城市管理问题33651件,本期应处置33054件,已处置31946件,总处置率为96.65%,较去年同期上升20个百分点,城市管理精细化水平逐步提升。

在上半年考核成绩中,浉河区以89.30分的成绩居于区政府(管委会)组前列,羊山新区排名该组末位;信阳日报社和五里墩街道分列市直及企事业单位组和街道办事处组第一,信阳市市场发展服务中心和金牛物流产业集聚区在相应分组内排名靠后。

上半年各责任单位共遗留未办理案件1108件,主要责任单位是浉河区(433件未办理,其中较多的是区城市管理局247件和区住建局84件)、羊山新区(384件未办理,其中较多的是区市容市政园林管理处265件和区房产管理局86件)、平桥区(187件未办理,其中较多的是区城市管理局109件和平桥街道52件)。

记者通过采访还了解到,“12319”市城市服务热线及微信平台上半年累计受理群众投诉共3511件,各单位已处置3443件,处置率为98.06%。在剩余的68件未处理问题中,涉及浉河区25件、平桥区25件、羊山新区15件。市数字化城市管理系统已将以上遗留问题纳入督办程序,持续跟踪各责任单位整改进度,确保群众投诉“件件有回音、事事有着落”。

清理违建 提高“颜值”

羊山新区羊山街道开展私搭乱建集中拆除行动

本报讯(记者 韩蕾)近日,不少家住羊山新区羊山街道的居民发现,施工队伍来了,挖地、拆除、修补,让原本窄小的道路变宽了,背街小巷内积水的坑洼也没有了……羊山街道正在悄悄提高“颜值”、提升“内涵”,截至7月23日,羊山街道已顺利拆除违章建筑53处,让居民的生活环境慢慢发生了变化。

记者从羊山街道了解到,为进一步深入推进创建全国文明城市中的各项工作,羊山街道积极行动,主动作为,对辖区多处私搭乱建进行集中拆除。羊山农贸市场内部散乱,羊山街道接管后,立即成立了市场办,针对性地解决市场内部私搭乱建、门前三包、五小等问题,规范并引导商铺文明经营。京汉街、工人街、羊山街、羊山一街、二街等多处背街小巷也存在不少违章建筑,为保证拆除工作进行顺利,羊山街道向周边商户和居民告知违建的存在,并宣传引导拆除工作的政策和意义。街道执法队、社区人员也进行了地毯式摸底核查,并且认真核对,为依法实施拆除打下了坚实的社会基础和群众基础。

“路宽了,心也宽敞了!”“没有了这些棚子,街道也变整齐了。”……目前,羊山街道拆除违建的工作依然在有条不紊地进行中,拆除工作不仅受到居民们的广泛关注,也有效改变了老旧街道的形象,美化了市容市貌,为我市文明创建工作打下了坚实的基础。

信阳明港机场新增直飞深圳航线

本报讯(记者 周涛)7月29日,信阳明港机场开通信阳-深圳直飞航线。

记者了解到,此航线由南方航空公司执飞,每天1班,执飞机型

空客320,具体航班信息如下:(1)深圳-信阳,航班号CZ5599,11:35从深圳宝安起飞,13:35到达信阳明港机场;(2)信阳-深圳,航班号CZ5600,14:30从信阳起飞,

16:40到达深圳宝安。

据悉,加上此前已开通运营的信阳至广州、惠州航线,信阳明港机场至珠三角地区每天增至4个往返航班。